

世界各地

开心时刻

猫难道也会打坐吗？它究竟是在闭目养神，还是在静坐修行呢？也许，猫咪想得更多的是，怎样才能抓到一只蚂蚱。几只鬃毛狗喜欢结伴到建筑工地去玩，却总是遭到驱逐，因为工地有规定，出入者必须身穿工作服，头戴安全帽。为了满足狗狗的愿望，主人只好让这些狗穿上了自制的工装。一只蜥蜴名叫琳达，它正在为新上市的保湿系列化妆品做形象代言。据说，蜥蜴代言的新产品一上市就被抢购一空。看来，让蜥蜴做广告也能产生轰动效应。

动物的身后大都长着一尾巴，尾巴可不是摆设，而是有多种功能。尾巴的动作就是动物的一种语言，表达不同的情感。比如，狗翘起尾巴表示喜悦；尾巴下垂意味着危险；夹起尾巴表示害怕。同样，猫也是用尾巴的动作来表达不同的情绪，在遇到新情况或极度兴奋的时候，猫的尾巴尖会使劲抽动；受到惊吓时，尾巴会发抖；愤怒的时候，就用整条尾巴打地面，端坐沉思的时候，尾巴尖会轻轻地摆动……

3月8日 19:04 CCTV-3 播出



欢乐中国行

董卿滑倒带伤坚持
天寒地冻观众暖心

《欢乐中国行》来到了江苏的兴化，本期节目要奉上一餐别致的文化盛宴。兴化是“扬州八怪”之一郑板桥的故乡，寻着文人墨客的传奇故事，品着大闸蟹的鲜美味道，赏着兴化的美丽景色，这一期的《欢乐中国行》开始了。

但令所有人没想到的是，演出的这一天赶上了兴化史无前例的大风雪。第一个走上舞台的人是主持人董卿，只见她自信满满地走上舞台，但她迈向玻璃舞台的第一步就重重地滑倒了。董卿在台上站了很久没有说出话来，大家这才意识到，她摔得比想象中的还要重。观众经过短时间的骚动，突然有人开始带头喊：董卿，加油！董卿，加油！声音越来越大，越来越齐……

兴化之旅最终圆满落幕，并且成为最难忘的一次经历。在那风雪之夜，正是由于台下观众们一句句真诚的鼓励和一颗颗诚挚的心，让每一个人都感到天寒地冻却心中温暖。本场献唱的歌手有：孙楠、那英、毛阿敏、凤凰传奇、陆毅、孙悦、庞龙、陈慧琳、李玉刚、于魁智、李胜素、严当当、何静等。

3月7日 19:30 CCTV-3 播出

联合对抗

女性间的较量

在本期的《联合对抗》舞台上，4个年轻的女孩用她们的智慧和美丽撑起了整片天空。她们虽然年轻，站在舞台上却毫不怯场，她们活力四射而又自信满满的“对抗宣言”，将我们带入紧张刺激的“四进一”选拔赛。

“三八妇女节是国际性节日吗？”、“在母亲节时，一般送什么鲜花给母亲？”、“干性皮肤适合用泡沫型洗面奶吗？”、“运动瘦身一般应该选择有氧运动还是无氧运动？”面对主持人连珠炮似的发问，4个女孩面带轻松，回答得格外得心应手。两轮较量下来，4个人牢牢握住各自手中仅有的一次“跳过”牌，纹丝不动。又是两轮比拼之后，现场的局势终于明朗，最后的角逐在杨李城、陈洁和刘思文3人之间展开。谁能成功？我们拭目以待。

3月7日 18:34 CCTV-3 播出

星光大道

老顽童笑上大舞台
男幼师带来虎威风

2010年的第一场周赛果然给观众们带来了不一样的享受，戏曲、评书、鼓乐、现代舞、流行歌大融合，来自东、南、西、北、中五大区域的选手同台竞技。

让我们先来认识一下本期的5位选手：

1号选手张佩岩（女，黑龙江人），她代表东部赛区参赛。张佩岩现在是上海一名做服装批发的个体户，她的父亲是一名评剧演员，从小的耳濡目染，使她对评剧艺术产生了深厚的感情。

2号选手刘大贺（男，吉林人），他代表北部赛区来到舞台上。从小习武的他，曾在吉林市大运会武术比赛中多次夺冠。但是谁能想到这个身体健硕、充满阳刚之气的小伙子竟是一名幼儿园教师，让我们一起期待这位男幼师的精彩表现吧！

3号选手库莱西（女，新疆人），她是一位可爱的哈萨克族姑娘，从西部赛区选拔出来。她是新疆一名具有7年工作经验的导游，这次登上舞台的最大愿望就是能够通过她的表演，让大家更多地了解哈萨克瑰丽的艺术和传统文化。

4号选手Vs组合，谁说只有北方才有身材魁梧的大汉，来自南部赛区的这对男女组合，男孩来自湖南，身高1.8米，女孩来自四川，身高1.7米，都是资深的健身教练。他们通过今天的节目，向大家传达一种更加健康和正确的健身减肥观。

5号选手刘春才（男，山东人），他是山东淄博一位地道的农民老大爷，今年71岁，理所当然就代表中部赛区来参加节目。他那开朗、风趣的性格让大家不自觉地想到了华山论剑中的老顽童。这次刘大爷还特意带来了一样特别的祖传宝贝，让我们拭目以待吧。

3月14日 17:09
CCTV-3 播出

快乐驿站

相声大家听

本期将推出经典策划《相声大家听》，马季、赵炎、李金斗、范伟、刘涛等多位明星大腕将陆续登场。

游戏型相声机智逗趣，深受观众喜爱，对相声演员的业务能力要求较高，马季先生率先以《老少乐》与《说一不二》两个游戏型小段，拉开本周《相声大家听》的序幕；相声演员刘涛的语言能力特别强，但遇到《大话外语》也不怎么样；相声界的《超级明星》李金斗跑去拍电影了，您说这不是舍本逐末吗？身为相声演员的赵炎，不跟人比嘴皮子倒跟人比眼神儿，《认画》去了，结果闹了不少笑话；范伟不演小品了，跑来凑热闹说相声，一段《要账》把大家都逗乐了。

此外，还将安排播出特别策划《快乐传奇·郭达》。

3月8日 18:29、3月9日至12日 18:19 CCTV-3 播出



百家讲坛

《红楼梦》八十回后真故事

全本《红楼梦》之谜 2005年，他登临百家讲坛，因揭秘《红楼梦》而引起轩然大波。质疑与赞同并存，批判与辩论同行，刘心武、红楼梦——成为当年最热烈的文化热点。2010年，刘心武先生带着他的《红楼梦》最新探佚成果，再次登临《百家讲坛》，为您揭开《红楼梦》八十回后真实的故事结局。

结构之谜 通过多年的研究，著名作家刘心武先生认为曹雪芹全本《红楼梦》是存在过的，而且它的八十回后与高鹗的续本有着巨大的不同，尤其是主要人物的命运结局。

贾迎春之谜 在《红楼梦》中，贾迎春因为与世无争的性格而常常被人忽视，在群芳争艳的金陵十二钗中，她几乎成了“软弱”一词的代言人，而就是这样一位柔弱无助的年轻女性，却引起了刘心武先生的极大关注，并对她进行了潜心研究，最终收获了自己的探佚成果。

香菱之谜 香菱很小的年龄就被贩子拐走，养大了又被卖到呆霸王薛蟠手里，她的出身并不高贵，但在金陵十二钗中，她却是第一个出场的女性。在《红楼梦》的通行本中，香菱原名叫甄英莲，但在有的古本里是甄英菊，这是抄错了还是别有隐情？

3月8日至14日 12:45 CCTV-10 播出



刘心武

大家

国医大师朱良春

20世纪50年代，在江苏南通市有一位被称为“五毒医生”的中医远近闻名，这位中医看病的最大特点是，以虫入药，比如蝎子、壁虎、蜈蚣等毒性很大的小动物都在他的药方里。过去的几十年中，他用虫类药治愈了许多疑难重症，他本人也因对虫类药应用的突破与推广而在全国闻名，他认为世上只有“不知”之症，没有“不治”之症，他对祖国传统医学怀有坚定信念，他就是国医大师朱良春。

国医大师朱良春究竟是怎样用那些有毒的小动物治愈一些疑难重症的，他用什么方法抢救了濒危的肿瘤患者，他遇到了什么高人让他对博大精深的祖国传统医学这样的执著，又是什么养生秘诀让他93岁高龄的身体如此健壮？

3月6日 22:10 CCTV-10 播出

